



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. EVFOLYAM, 199. SZÁM.

ARA: 50 FILLER

KEDD, 1952 AUGUSZTUS 26.

A taggyűlések további munkánk lendítő erői

Taggyűlésre készülnek most megyénk alapszervezetei. Különösen nagyjelentőségűek azért, mert a pártválasztmányi ülések után most a taggyűléseken vitatják meg a Központi Vezetőség útmutatásait.

A Központi Vezetőség ülése hosszú időre megszabta pártszervezeteink munkáját, ezért különösen alaposan kell azt megvitatni a taggyűléseken, az alapszervezetek legfelsőbb fórumán. A Központi Vezetőség útmutatásának elnevezésével a pártszervezeteinknek sikerül megvalósítani a gyakorlatban a Központi Vezetőség útmutatásait. Eddigi eredményeink alapja volt, hogy a párt helyes politikájának megvalósítására mozgósítani tudtuk a dolgozó nép tömegeit. „A jó politika a helyes taktika azaz a jó gyakorlat, hogy széles agitációs munkával mozgósítottuk a tömegeket politikánk megvalósítására” — alapította meg Horváth Márton elvtárs, a Központi Vezetőség ülése. De a Központi Vezetőség ülése azt is megállapította, hogy: „Kiváló győzelmeinket nem fordíthatja visszajáró sámmá más, csak ha karba tesszük kezünket, ha meggyőződünk, hogy a népünkkel együtt járunk továbbra is elsősorban harci és napi feladatunknak és kötelességünknek a tömegek megnyerését és mozgósítását.”

Pártszervezeteink csak akkor válhatnak az előtűnk álló feladatok megvalósítására folyó harc vezérkarává, ha értenek ahhoz, hogyan kell a dolgozó tömegeket harcban vinni az előttünk álló nagy célok és tervek végrehajtására. A mostani taggyűléseken tehát úgy tárgyalják meg pártszervezeteink a Központi Vezetőség üléseinek útmutatásait, hogy felszínre jöjjenek a dolgozó tömegek megnyeréséért folyó harc eredményei, de hiányosságai is. A titkári beszámolókat becsületes kommunista önkritikával tárgyalják fel a pártszervezetek munkájában megmutatókozó önértékelést, a vezetésben mutatkozó hibákat. Az önértékelés, a tömegektől való elszakadás, a tömegek lebecsülése igen sok pártszervezetnél mutatkozik. Nem lehet a dolgozó tömegek igaz vezetője az olyan pártszervezet, ahol hosszú időn keresztül nem tartják meg a népszerűvel szembe fordított, ahol a párttitkár mindent egyedül végez, nincsenek aktivistái, mint például Nagyráben, ahol a párttitkár a tanács munkáját végezte az arasz és eszélés idején, így „nem ért rá politikai — mozgósító — munkával foglalkozni”.

A termelés pártirányítása nem azt jelenti, hogy a pártszervezet végezze el a gazdasági munkát, hanem ellenőrizze a termelési tervek végrehajtását és a magatartását a kommunista példamutatásán keresztül mozgósítsa a dolgozókat a soronkövetkező feladatok végrehajtására. Ezekben a harmadik negyedévi terv teljesítésére, túlteljesítésére. Felül a begyűjtés megjavítására, a termelőszövetkezeti mozgalom felkészítésére.

A dolgozó tömegek megnyerésének elengedhetetlen feltétele az ellenség elleni kíméletlen harc. Különös élességgel vetette fel a Központi Vezetőség ülése a szociáldemokratizmus, a klerikális reakció és a kulákok elleni harc lebecsülésének jelenségeit. Pártszervezeteink vizsgálják meg a taggyűléseken, hogyan harcoltak eddig az ellenség ideológiai ellen, tárgyalják meg a hiányosságokat és keményen bírálják meg azokat a vezetőket, akik opportunista magatartást tanúsítottak az ellenség elleni harcban. Nem egy helyen fordult elő olyan eset, mint Hajdúböszörményben, ahol több mint 100 kulákok közlépparasztára nyilvánítottak, de „megmaradt” kulákokat sem számoltak el időben. Így a város nem is teljesítette beadási tervét. Nem egy helyen lebecsültek a szociáldemokratizmusnak, mint ellenség ideológiájának veszélyét. „Tudnunk kell: — mondta Horváth elvtárs, — ha küzdenünk kell egyes munkáskérdések elmaradottságával, ha fontos harci kérdéseket vitatunk fel a munka- és bérfelügyelet ügyei, ha a munkabérsény út-ot formálással válik, ha felül a fejét a demagógia, ha ellenséges küzdelem munkába ütközik — nemcsak általában „polgári maradványokkal”, hanem konkrétan szociáldemokratia ideológiával, esetleg szervezeti szociáldemokratia tevékenységgel állunk szemben.”

A taggyűléseinkben igen fontos kérdésként kell megválaszolni a párt segédesapatának, a DISZ-nek a kérdését. A titkári beszámoló részletesen foglalkozik azzal, hogy a pártszervezet vezetője milyen segítséget adott eddig a DISZ szervezeti megerősítéséhez. A Központi Vezetőség útmutatása nyomán tisztázni kell a taggyűléseken, hogy a DISZ pártvezetése nem csupán azt jelenti, hogy a DISZ titkári megjelölés a pártvezetési ülésekre, a DISZ pártvezetése elsősorban azt jelenti, hogy a fiatalokat a párt politikájáért való harcra, a Szovjetunió, a párt, Szálin és Rákóczi elvtárs iránti szeretetre neveljük. Pártszervezeteink hozzanak konkrét határozatot arra, hogy hogyan fogják végrehajtani a Központi Vezetőség határozatát az ifjúság közötti pártmunka megjavításáról.

A taggyűlés további fontos feladata a Politikai Bizottság határozata alapján a párttagság marxista-leninista nevelésének, a jövő évi pártoktatás előkészítésének megválasztása. A taggyűléseken, mint alapvető kommunista kötelességet kell felvetni a párttagok marxista képzésének kérdését. A dolgozó tömegeknek csak az a párttag lehet a nevelője, aki elméletileg képezi magát, igyekszik elsajátítani a marxizmus-leninizmus tanításait, vel kell számolni tehát a halgatók kiválogatásánál mutatkozó hiányosságokat és gondoskodni kell a Politikai Bizottság határozatának maradéktalan végrehajtásáról.

A mostani taggyűlések pártszervezeteink eddigi munkájának fontos állomásai, további munkájuk lendítő erői. Pártvezetéseink a pártesportok segítségével mozgósítsák az egész párttagságot a taggyűléseken való részvételre, hogy valóban az egész párttagság, valamennyi kommunista résztvevően a pártszervezet további feladatainak megbeszélésében, a határozatok meghozatalában és utóbb — végrehajtásában.

Murvai András bútorgyári csiszoló befejezte öt éves tervét

(Üzemj. tudósítónktól)
A Bútorgyár tervteljesítéséről folyó harcban hétfőn délelőtti újabb győzelem született. Fekete Sándor marógép munkás után Murvai András csiszoló is befejezte 5 éves tervét. Murvai öt év alatt hónapok óta 200—250 százalékos teljesítménnyel dolgozik. Legutóbb az augusztus 20-i vállalások teljesítésénél 225 százalékos állagteljesítménnyel haladt a legjobbak élén. Magas százalékát a munkaidő jobb, eredményesebb kihasználása mellett több újítás észszerű felhasználásával éri el, amely a csiszolást lényegesen leegyszerűsíti.

A nagy esemény alkalmából — a Bútorgyárban már a második dolgozó fejezi be 5 éves tervét — a pártszervezet és szakszervezet mellett a gyár dolgozói köszöntötték Murvai elvtársat. Sok sikert kívántak további feladatai megvalósításához.

Hajdú-Biharban az idén 30.000 holdon vetnek ősziárpat

A megyei tanács mezőgazdasági osztályán elkészült az őszi vetési terv, amelyet már felbontottak a járásokra, de rövidesen megkapják tervüket a községek és a tsz-ek, valamint a tsz-ek is.

A terv szerint az őzön még nagyobb mértékben alkalmazzák a

több termést biztosító új agrotechnikai eljárásokat. Erre csak egy példa: 1950 őszén 3600, 1951 őszén 13.000 holdon vetettek őszi árpat, jövőre pedig közel 30.000 holdon terem majd árpa Hajdú-Biharban.

A keresztsoros vetés is egyre jobban elterjed. A múlt őszén 3500

holdon, ebben az évben a tervek szerint 13.000 holdon vetnek a keresztsoroson. Előttük áll a jó példa: a hajdúböszörményi II. Kongresszusban közel négy mázsával adott több te mést a keresztsoroson vetett árpa, mint a sorba veteti.

A hajdúdorogi Rákóczi tsz a Megyei Mezőgazdasági Kiállításon

Az augusztus 29-én megnyíló Megyei Mezőgazdasági Kiállítás megmutatja dolgozó parasztságunknak azt az utat, amely a termelés fokozásához a magasabb életszínvonalhoz vezet. Bebizonyítja a megye termelőszövetkezeteinek és állami gazdaságainak fejlődésén keresztül a szociálisták nagyüzemi gazdálkodás fölényét.

A dorogi Rákóczi tsz például 1950-ben 10 holdon termelt dohányt, átlagtermése 7 és fél mázsa volt. A múlt évben 17 holdon már 8,6 mázsa volt az átlagtermése, ebben az évben pedig 20 holdas dohánykertészetben holdanként 9—10 mázsás termés várható. Az egyes dohányfajták magassága 160—180 centiméter. Ezt a dohányt bemutatják a kiállításon. A magas terméseredményekhez hozzájárul Czifra János brigádvezető jó munkájával.

Heterozis kukoricatermésből a hajdúdorogi Rákóczi tsz tavaly 320 mázsa híbrid vetőmagot adott át a termelői vállalatnak. Elvetett a tsz is 96 holdat — négyzetes ve-

léssel. A heterozis tábla mellett összehasonlítás képen van egy 25 holdas szokványvetésű kukoricatábla, amelyen sorbavetést alkalmaztak. Ennek is megadták ugyanazt a növényápolási munkát, mint a heterozis táblának. Azonban bebizonyosodott már eddig is, hogy a heterozis tábla növényei tüdősebbek, esőképződésük erősebb és a heterozis tábláról 18—20 mázsa szemtermés várható. Ott lesz a heterozis kukorica is a kiállításon.

A FÖLDESI RÁKÓCZI II-ES TÍPUSU TSZCS TAGSÁGA ELŐBBRE LÉPEIT

Földesen minden évben történik valamilyen sajátos esemény. A begyűjtésben Földes több éven át az ország legjobb községe volt, majd a megye első szövetkezeti községe lett. Egyéb-eként ebben az évben is első a megyében a községek között folyó begyűjtési versenyben.

Egy-egy ilyen nagyobb esemény mindig új történelmet jelent Földes életében.

Vasárnap délelőtti is szokatlannul sokan jártak-keltek Földes utcáin. Unneppel ruhás férfiak, asszonyok, fiatalok és öregek siettek a kultúrterthon felé. A zsilfolásig megtelt kultúrteremben a Rákóczi II-es típusú tszcs tagjai gyűltek össze ünnepi tagtervezésre. Új nagy lépésre szánták rá magukat. Előbbre léptek a fejlődés útján.

A Rákóczi II-es típusú tszcs a Párt II. Kongresszusára alakult 26 taggal 144 katasztrális hold földön, akkor még az első típusú alapszabály szerint — számolt be erről Jámbor István, a tszcs elnöke. — Mire azonban elérkezett a nagy munkaidő, kevesen dolgoztak a tszcs tagsága. Beszámolójában ismertette, hogy az 1200 darabban levő földterületen milyen nehéz volt eredményes munkát végezni. Az akarat erejével, a párt és a tanács állandó segítségével sikerült a nehézségeken átjutni.

A Rákóczi tszcs megállta a helyét. A múlt évben és ebben az esztendőben egyaránt. Igazságot, hogy valóban az egész párttagság, valamennyi kommunista résztvevően a pártszervezet további feladatainak megbeszélésében, a határozatok meghozatalában és utóbb — végrehajtásában.

közi tagjai példamutatón végzik munkájukat, követik pártunk és kormányunk útmutatásait. Mindent idejében, inkább határidő előtt elvégeznek.

A pontos lelkiismeretes munkának meg is van a gyümölcse. Szinte mérföldléptekkel haladtak előre. 1951-ben a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján, mikor hivatalosan is kimondták, hogy kettes típusúvá alakultak, már a 3200 katasztrális hold földjük egy hatalmas összefüggő táblában volt. Addigra kialakították két-háromszázholdas táblákon a brigádszervezeteket is. Tizenhárom brigád tudt rohamra az őszi munkák sikeres elvégzéséért.

A lendület nem hagyott alább a tél beálltával sem. Nem a tudtak teli álmot, hanem tanultak. Politikai iskolákon és szakkörökön, szaktanfolyamokon vett részt a tagság túlnyomó része. Amellett hogy mind gondtalanabbul éltek a csoport egyes tagjai rohamosan gyarapodott a tszcs közös vagyona is. Száz szarvasmarha, sok ló, mintegy háromszáz sertés, 1500 baromfi a közös állatállomány. A tél folyamán 30 holdon gyönyörű gyümölcsöst és szőőtelepet létesítettek. Javában folyik a téglacégetés, megkezdődtek a korszerű épületek építkezései.

Ezek a szép eredmények mind, mind azt igazolják, hogy az új életért folyó harcot komolyan vették a Rákóczi tagjai. Mintegy 517 család — ha úgy kívánta a munka — aprajánagyjai ott dolgoztak. És mégis volt gát, amely zavarta a fejlődést. A felfelé ívelő fejlődés sokszor nehézségekbe ütközött: a

II-es alapszabály szűknek bizonyult. Sokszor zúgolódtak a tagok az ékekrülhetően igazságtalanságok miatt Jámbor István azt mondta beszámolójában: „A tszcs aranyának is van sáskája. Úgy nálunk is voltak lógók, munkátalagtatók, akik keveset dolgoztak, vagy egyáltalán nem. De mikor a tszcsok kellett tartani, elsőnek jelentkeztek.” A közös vagyon fejlesztéséhez, a nagy tervek megvalósításához fejlettebb munkaszervezés és termelési módszerek váltak szükségessé, a tagság már régen kérte, kövelette, hogy „lépjünk előrébb!”

Vasárnap történt a nagy fordulat. Valóság lett a tagság kívánsága. A Rákóczi tszcs életében sorsdöntő új esemény volt ez a nap. Jámbor István tszcs elnök javaslatára színter egyszere, kézfertőtartást döntött a tagság. A Rákóczi tszcs III. típusú csoportja alakult. A lelkes csoportgyűlésen a környező községek és a helybeli tszcs-k küldöttei is résztvettek. A felszólalók sok jó kívánsággal halmozták el az új tszcs-t. Jó javaslatokat adtak a további munkához. Felhívták a tszcs vezetőségét és tagságát az élenjáró szovjet agrotechnika szélesebbkörű alkalmazására és erőt, egészségét kívánták a csoport minden egyes tagjának. A lelkes ünnepségről táviratot küldtek Rákóczi Mátvás elvtársnak, amelyben fogadalmat tettek, hogy a jövőben is megállják helyüket a termelésben. Úgy dolgoznak, hogy ezután is kiérdemeljék községük és az egész megye dolgozó parasztságának elismerését. Az ünnepi csoportgyűlés után együtt ünnepelt Földes a Rákóczi tagjaival.

VASÁRNAP
dionban
Művésztársaság — Komló, Sándor, Rátócs, Csizmadia, Békés.
NB II-es csatlósok...
PORTMUSORA
negyed 4: D...
Faluárdó...
Reggeli zenés...
7 Szinnazak...
7:40: Naptár...
7:53: Műsor...
8:30: Naptár...
8:45: Műsor...
9:00: Naptár...
9:15: Műsor...
9:30: Naptár...
9:45: Műsor...
10:00: Naptár...
10:15: Műsor...
10:30: Naptár...
10:45: Műsor...
11:00: Naptár...
11:15: Műsor...
11:30: Naptár...
11:45: Műsor...
12:00: Naptár...
12:15: Műsor...
12:30: Naptár...
12:45: Műsor...
13:00: Naptár...
13:15: Műsor...
13:30: Naptár...
13:45: Műsor...
14:00: Naptár...
14:15: Műsor...
14:30: Naptár...
14:45: Műsor...
15:00: Naptár...
15:15: Műsor...
15:30: Naptár...
15:45: Műsor...
16:00: Naptár...
16:15: Műsor...
16:30: Naptár...
16:45: Műsor...
17:00: Naptár...
17:15: Műsor...
17:30: Naptár...
17:45: Műsor...
18:00: Naptár...
18:15: Műsor...
18:30: Naptár...
18:45: Műsor...
19:00: Naptár...
19:15: Műsor...
19:30: Naptár...
19:45: Műsor...
20:00: Naptár...
20:15: Műsor...
20:30: Naptár...
20:45: Műsor...
21:00: Naptár...
21:15: Műsor...
21:30: Naptár...
21:45: Műsor...
22:00: Naptár...
22:15: Műsor...
22:30: Naptár...
22:45: Műsor...
23:00: Naptár...
23:15: Műsor...
23:30: Naptár...
23:45: Műsor...
24:00: Naptár...
24:15: Műsor...
24:30: Naptár...
24:45: Műsor...
25:00: Naptár...
25:15: Műsor...
25:30: Naptár...
25:45: Műsor...
26:00: Naptár...
26:15: Műsor...
26:30: Naptár...
26:45: Műsor...
27:00: Naptár...
27:15: Műsor...
27:30: Naptár...
27:45: Műsor...
28:00: Naptár...
28:15: Műsor...
28:30: Naptár...
28:45: Műsor...
29:00: Naptár...
29:15: Műsor...
29:30: Naptár...
29:45: Műsor...
30:00: Naptár...
30:15: Műsor...
30:30: Naptár...
30:45: Műsor...
31:00: Naptár...
31:15: Műsor...
31:30: Naptár...
31:45: Műsor...
32:00: Naptár...
32:15: Műsor...
32:30: Naptár...
32:45: Műsor...
33:00: Naptár...
33:15: Műsor...
33:30: Naptár...
33:45: Műsor...
34:00: Naptár...
34:15: Műsor...
34:30: Naptár...
34:45: Műsor...
35:00: Naptár...
35:15: Műsor...
35:30: Naptár...
35:45: Műsor...
36:00: Naptár...
36:15: Műsor...
36:30: Naptár...
36:45: Műsor...
37:00: Naptár...
37:15: Műsor...
37:30: Naptár...
37:45: Műsor...
38:00: Naptár...
38:15: Műsor...
38:30: Naptár...
38:45: Műsor...
39:00: Naptár...
39:15: Műsor...
39:30: Naptár...
39:45: Műsor...
40:00: Naptár...
40:15: Műsor...
40:30: Naptár...
40:45: Műsor...
41:00: Naptár...
41:15: Műsor...
41:30: Naptár...
41:45: Műsor...
42:00: Naptár...
42:15: Műsor...
42:30: Naptár...
42:45: Műsor...
43:00: Naptár...
43:15: Műsor...
43:30: Naptár...
43:45: Műsor...
44:00: Naptár...
44:15: Műsor...
44:30: Naptár...
44:45: Műsor...
45:00: Naptár...
45:15: Műsor...
45:30: Naptár...
45:45: Műsor...
46:00: Naptár...
46:15: Műsor...
46:30: Naptár...
46:45: Műsor...
47:00: Naptár...
47:15: Műsor...
47:30: Naptár...
47:45: Műsor...
48:00: Naptár...
48:15: Műsor...
48:30: Naptár...
48:45: Műsor...
49:00: Naptár...
49:15: Műsor...
49:30: Naptár...
49:45: Műsor...
50:00: Naptár...
50:15: Műsor...
50:30: Naptár...
50:45: Műsor...
51:00: Naptár...
51:15: Műsor...
51:30: Naptár...
51:45: Műsor...
52:00: Naptár...
52:15: Műsor...
52:30: Naptár...
52:45: Műsor...
53:00: Naptár...
53:15: Műsor...
53:30: Naptár...
53:45: Műsor...
54:00: Naptár...
54:15: Műsor...
54:30: Naptár...
54:45: Műsor...
55:00: Naptár...
55:15: Műsor...
55:30: Naptár...
55:45: Műsor...
56:00: Naptár...
56:15: Műsor...
56:30: Naptár...
56:45: Műsor...
57:00: Naptár...
57:15: Műsor...
57:30: Naptár...
57:45: Műsor...
58:00: Naptár...
58:15: Műsor...
58:30: Naptár...
58:45: Műsor...
59:00: Naptár...
59:15: Műsor...
59:30: Naptár...
59:45: Műsor...
60:00: Naptár...
60:15: Műsor...
60:30: Naptár...
60:45: Műsor...
61:00: Naptár...
61:15: Műsor...
61:30: Naptár...
61:45: Műsor...
62:00: Naptár...
62:15: Műsor...
62:30: Naptár...
62:45: Műsor...
63:00: Naptár...
63:15: Műsor...
63:30: Naptár...
63:45: Műsor...
64:00: Naptár...
64:15: Műsor...
64:30: Naptár...
64:45: Műsor...
65:00: Naptár...
65:15: Műsor...
65:30: Naptár...
65:45: Műsor...
66:00: Naptár...
66:15: Műsor...
66:30: Naptár...
66:45: Műsor...
67:00: Naptár...
67:15: Műsor...
67:30: Naptár...
67:45: Műsor...
68:00: Naptár...
68:15: Műsor...
68:30: Naptár...
68:45: Műsor...
69:00: Naptár...
69:15: Műsor...
69:30: Naptár...
69:45: Műsor...
70:00: Naptár...
70:15: Műsor...
70:30: Naptár...
70:45: Műsor...
71:00: Naptár...
71:15: Műsor...
71:30: Naptár...
71:45: Műsor...
72:00: Naptár...
72:15: Műsor...
72:30: Naptár...
72:45: Műsor...
73:00: Naptár...
73:15: Műsor...
73:30: Naptár...
73:45: Műsor...
74:00: Naptár...
74:15: Műsor...
74:30: Naptár...
74:45: Műsor...
75:00: Naptár...
75:15: Műsor...
75:30: Naptár...
75:45: Műsor...
76:00: Naptár...
76:15: Műsor...
76:30: Naptár...
76:45: Műsor...
77:00: Naptár...
77:15: Műsor...
77:30: Naptár...
77:45: Műsor...
78:00: Naptár...
78:15: Műsor...
78:30: Naptár...
78:45: Műsor...
79:00: Naptár...
79:15: Műsor...
79:30: Naptár...
79:45: Műsor...
80:00: Naptár...
80:15: Műsor...
80:30: Naptár...
80:45: Műsor...
81:00: Naptár...
81:15: Műsor...
81:30: Naptár...
81:45: Műsor...
82:00: Naptár...
82:15: Műsor...
82:30: Naptár...
82:45: Műsor...
83:00: Naptár...
83:15: Műsor...
83:30: Naptár...
83:45: Műsor...
84:00: Naptár...
84:15: Műsor...
84:30: Naptár...
84:45: Műsor...
85:00: Naptár...
85:15: Műsor...
85:30: Naptár...
85:45: Műsor...
86:00: Naptár...
86:15: Műsor...
86:30: Naptár...
86:45: Műsor...
87:00: Naptár...
87:15: Műsor...
87:30: Naptár...
87:45: Műsor...
88:00: Naptár...
88:15: Műsor...
88:30: Naptár...
88:45: Műsor...
89:00: Naptár...
89:15: Műsor...
89:30: Naptár...
89:45: Műsor...
90:00: Naptár...
90:15: Műsor...
90:30: Naptár...
90:45: Műsor...
91:00: Naptár...
91:15: Műsor...
91:30: Naptár...
91:45: Műsor...
92:00: Naptár...
92:15: Műsor...
92:30: Naptár...
92:45: Műsor...
93:00: Naptár...
93:15: Műsor...
93:30: Naptár...
93:45: Műsor...
94:00: Naptár...
94:15: Műsor...
94:30: Naptár...
94:45: Műsor...
95:00: Naptár...
95:15: Műsor...
95:30: Naptár...
95:45: Műsor...
96:00: Naptár...
96:15: Műsor...
96:30: Naptár...
96:45: Műsor...
97:00: Naptár...
97:15: Műsor...
97:30: Naptár...
97:45: Műsor...
98:00: Naptár...
98:15: Műsor...
98:30: Naptár...
98:45: Műsor...
99:00: Naptár...
99:15: Műsor...
99:30: Naptár...
99:45: Műsor...
100:00: Naptár...
100:15: Műsor...
100:30: Naptár...
100:45: Műsor...

521.838

Kormány-
szövevény

Atási tanács-
augusztus
ott a kö-
forradalom
kormány-
gyényi gy
venyét

gyényi gy
venyét

események-
egnap del-
a nyere-
korékpénz-
bol ennyi
Lezenben
három sz-
völkösen,
stauda ill-
összeg te-
meny, ha-
neműl
bott. A kul-
túrorna, a
nános havi-
A közpen-
sokot nyer-
nyeremény,
kikötő...

A hátrá-
forradal-
az órom a
nösen arát
most meg
hát, cipőt
Varga
tört három
nek, de a
eshal is be-
t. Öröm-
ert tudok,
arékod-
kocényük

BZ

zeli hátrá-
gapa, roma-
s normá-
sítéte.
lelnek
fordítani
fiataok
szervizeti
nására.
n a tere-
bhol csak
gozó pa-
DISZ-vek,
naresem-
ben, Ugy
k, hivón
tha már
n kellene
meg ne-
nyengese-
nyarász-
sainknak
főrekszik:
ozó fiata-
s és be-
ot rom-

gy meg-
et, biz-
párt ve-
gy min-
mányoz-
zédél s
rozatát:
eredmé-
Szücs elv-

e elvtárs,
másod-
höz. Be-
hogy
zódése
a fia-
nak jó
ennük
szelten
pártunk
falanul
bízott

ozzászó-
a beszá-

Parasztküldöttek látogatása a biharnagybajomi December 21-én

Vasárnap a debreceni járásból és Debrecenből termelőszo-
vetkezeti tagok és egyénileg dolgozó
parasztiok nagy küldöttsége jött
látogatást a biharnagybajomi
December 21. termelőszo-
vetkezeten. Ez a látogatás éppúgy, mint
az előzőek, hozzájárult ahhoz,
hogy egyénileg dolgozó paraszti-
sagunk saját szemével győződjék
meg arról, hogy milyen nagy
előnyt jelent a föld társas, nagy-
üzemi művelése és mennyivel
szébb kulturáltabb életet biztosít
a dolgozóknak. A parasztküldöt-
tségben résztvevő termelőszo-
vetkezeti tagok is sokat tanultak: lát-
ták, hogy a jó munkaszervezés,
a munkafegyelmeg megtartása ho-
gyan gazdagítja a szövetkezetet,
hogyan emeli tagjain jólétét. Ne-
mes Lajos elvtárs, a December 21.
előző beszámolójában elmondta,
hogy gazdag eredményei-
ke-

3 és félmillió forintos vagy-
onukat annak köszönhetik, hogy
1949. december 21-étől, a cso-
port alakulásának napjától
kezdve következetesen harco-
ltak azért, hogy földjüket minél
jobbá megműveljék s a mun-
kalegységüket minél jobban meg-
szilárdítsák.

A világ minden becsületes dol-
gozója innepelte a béke legjobb
örökét, Sztálin elvtársnak szü-
ténnapját december 21-én. Bihar-
nagybajomban 19 család 26 tag-
ját azon a napon kezte meg 119
hold földön a társas földműve-
lést, Igereteket tettek, hogy példát
mutassanak Igeretüket be is vál-
tozták és ma valóban példamuta-
tósok Hajdú-Biharban.

Az egész állatállomány: két öreg ló

Nemes elvtárs beszámolójából
tudtuk meg a küldöttség tagjai,
hogy a megalakulásuk a 119
hold földhöz az egész állatállo-
mány mindössze 2 öreg ló volt.
Az ellenség ki is használta ezt és
széleskörűen híresztelte,
hogy csütös kudarcra jár majd
a társasgazdálkodás — tönkre-
menés lesz a vége. Nem volt igar-
zuk a kulákoknak, a biharnagy-
bajomi reakciósnak, mert a ta-
rsasban meg volt az erős akarat,
szereték a földet, a munkát és
az első évet is már jó eredmén-
nyel zárta a csoport:

22 forintot osztotak ki minden
ledolgozott munkaegység után.
Egy év alatt több mint 103.000
forinttal növekedett a vagyon. A
zárszámadáskor már 8 lovat, 18
lízójuk, 80 südőjük volt és az
állományt is kaptak 150 juhot.

A tiszta jó munkájának ered-
ménye az lett, hogy a csillaga-
nyai Vörös Csillag tiszta 38 tag-
gát és 338 hold földdel beavadt
a December 21-én. Ezután a meg-
csoúsodott December 21-nek nap-
től-napra még keményebb har-
cot kellett vívnia az ellenséggel.
A kulákok, akik szívesen harcol-
tak a csoport megalkakusa ellen,
amikor látták, hogy a csoport
egyre erősödik, gazdagodik, azon
igyekeztek, hogy a csoporton
belső rombolják a munkafegyel-
met. Jól tudták, hogy minden na-
nyagság és izaság az ő mámu-
ra hajtja a vizet. Atra biztatták
a tagokat, hogy ne dolgozzanak,
nem érdemes, mert „úgysem ma-
gunknak dolgoznak”. Agitációjuk
eredménytelen maradt.

Somogyi Márton 23.688 forint tisztá jövedelme

Amak bizonyosság, hogy a
December 21. az elmúlt évben mi-
lyen jól gazdálkodott, egy tagja-
nak, Somogyi Mártonnak a jöve-
delmét sorolják el.

Somogyi Márton szorgalmas-
jó munkájával 376 munkaeg-
ységet szerzett és ezért a szö-
vetkezettől búzából 18 mázsa
80 kilót árpból 5 mázsa 64 ki-
lót tengeriből 15 mázsát, ta-

kormányból 18 mázsa nyolcvan
kilót, étolajból 30 litert, cu-
korból 150 kilót és 9 nagy sze-
kér szalmát kapott.

A szövetkezet 63 forintot fizetett
egy-egy munkaegységre.
Somogyi Márton részesedése
pénzértékben számítva 23.688
forint jövedelemnek felel meg.
Ez majdnem havi 2000 forint,
melyet semmiféle adó nem ter-
hel.

Nemcsak Somogyi Mártonnak
volt a csoportban jó munkája
után ennyi jövedelme Szalai Bé-
la új motorkecskét vásárolt
6750 forintért. A szövetkezet tag-
jai közül már négyen vásároltak
motorkecskét és mojon jár-
nak a földre dolgozni.

A December 21 biztosítja a bőséges takarmányt

A szövetkezet szarvasmarhaál-
lománya már közel 200, lovaknak
száma is közelít a százhoz,
kétszázon felül van a südőök szá-
ma és többszáz a baromfi is. Ren-
geteg takarmányt kell ennyi állat-
téli eltartásához.

A tapasztalatai szerint Kovács Ist-
ván hajdúszoboszlói egyénileg
dolgozó paraszti meg is kérdezte,
hogyan gondoskodnak a mostani
aszályos évben a nagy állatállo-
mány eltarására. Megkapta a
választ Laposi Márton elvtársól,
a szövetkezet agrónomusától:

— A szövetkezet jól gazdálko-
dott az elmúlt esztendőben a ta-
karmánnyal, mert annak ellené-
re, hogy az elmúlt évben 1000

máza takarmányt eladtak, még
most is van 600 mázsa a tavalyi-
ból.

A bőséges téli takarmányozást
a st. ózás bővítésével biztosítják,
három darab, egyenként 100
köbméteres sítót töltenek meg
napraforgótányérra, tengeri-
szárral, pelyvával, répafejjel.

A st. ózason kívül 90 hold őszi ta-
karmánykeverék kerül rövidesen
a földbe, hogy jövőre se legyen
baj az állatok eltarásával. A fej-
lődő állatállomány egyre több ta-
karmányt igényel és ezért a ter-
vet mindig úgy készítik el, hogy
évről-évre több takarmányt tud-
janak termelni. Aroksilót is ké-
szítenek hogy a legteljesebb ta-
karmánybőség legyen a követe-
ző években.

Új csoportokat alakítunk

A szövetkezet épületeinek és
termelődjének megtekintése
után tartott értekezleten Király
Imre hajdúszoboszlói egyénileg
dolgozó paraszti felszólalásában
így beszélt.

A szép eredmények meggyőz-
tek bennünket arról, hogy a
mi részünkre sokkal jobb a
szövetkezeti gazdálkodás, mint
a kisparaszti gazdaság.

Megfogadjuk, hogy hazatérve mi
szoboszlókat, új csoportokat ala-
kítunk.

A parasztküldöttség tagjai meg-
tekintették még Biharnagybajom
új, 500 személyes strandfürdőjét,
— ezt is a szövetkezet dolgozó-
inak köszönheti Biharnagybajom.

Könyvtálatmat kapnak legjobb levelezőink

A munkás-paraszti levelezők le-
velezéivel komoly segítséget nyuj-
tanak munkánk előmozdításához. Bár
felvetik az üzemük, te me. öszö-
vetkezeti csoportjuk, közösgük, váro-
suk munkájában mutatkozó hiba-
kat és hiányosságokat. Július ho-
napban is jó munkát végeztek a
hajdú-biharnagybajomi levelezők. A
legjobbakat szerkesztőségünk
könyvtálatmatban részesíti.

Könyvet kap: Agárdi Maria Deb-
recen Határ út 10., Barta Miklós

Hajdúhadház MDP, Czifra Imréné
Debrecen Gépfermentáló, Fű őp
Emil hajdúházi tanács, Harangi
János Balmazújváros Lenin Isz-
Imre József Debrecen Cement-
ipari Vállalat, Kun Béla Debrecen nagy-
kereskedés, Maráz György ko-
kadi tanács, Bagdi Károly Turia,
Dede András Nagyhegyes Alkol-
mány Iszcs, Fű őp Ferenc tetéleni
gépgyártás, Garamvölgyi István
Püspökföldy.

A MI BALATONUNK...

Június végén, július elején,
amikor már nagy meleg ke-
szőntötték a magyar vidéket,
a grófok, bárók, gyárosok autói
útrakészen várták gazdáikat,
hogy a tengerpartra vagy éppen
a magyar tengerre, a Balaton hús-
habjai felé röptessék őket. Nyen-
kor nyáron, kiürültek a több ezer
holdos birtokok rezidenciái, a
pesti polgárok ternet s a lakóik
és szobalányok sorfaja között nyá-
ralójukba vonultak a gazdagok.

A balatonparti villák és kör-
nyékei hangosok voltak ilyenkor
a pezsgős vacsoráktól, az „ári
dorbézólástól”. A Balaton somo-
gyi partján még most is vissza-
emlékeznek és beszélnek, hogy az
egyszerű parasztlétele még csak
el sem mérhetett a nyaralók előtti-
lőn, mert ki volt adva a pa-
rtanos: parasztszekerek, az „al-
sőbb néposztály” gyermekeinek
zaja nem háborgathatta az „ara-
sáa pihenését”. Ezért aztán te is-
zárták ezeket az utakat, így volt
ez Fonyódfürdőn s a közellen-
szomszédságban lévő Balatone-
pen is. A kevesek nyaraltak s a
fehér asztalokon folyt a bor és a
pezsgő, az amit a sokak keser-
ves verejtékük árán, lázástól va-
kultástól tartó munkával szereztek
az urak asztalára.

A reggelig tartó dinom-dano-
mokon résztvettek a báró urak és
munkásnyújtó gyárosok kitarat-
tjai az úgynevezett „szineszek és
szinesznők”, akiket nem a tehé-
ségük, hanem a barátaik pénz-
zacsokja emelt a „világot jelentő
deszkákra”.

★
A vonat kigyőzva futott a ka-
nyargós úton. Ablakából fel-
szó a régi harok, amelyben Kim is
részt vett. Képet ad Kim leírása
a hősi harcokról, amelyek Kíná-
ban folytak és folynak, beszél a

művészetéről, színházról, híjsá-
gról, a kínai önkéntesekről akik
most Korea hősi küzdelmél segit-
nek az imperialisták ellen, a bé-
kéről.

A nyaralók táborra olyan, mint
egy nagy család, összekegyül ma-
gyar, kínai, koreai és eszetszlovák
nép fia egyaránt. A népek test-
véri barátsága fűzi őket össze, a
közös harc a békéért az egész vi-
lágon.

Itt nyaral Pécsről S. Gy. szja-
háromista is, ő az egyik csak jó-
val költött szoros barátságát
Szokmabélek. Mindketen érte-
nek az autószereléshez. Most ki-
csereleik tapasztalataikat. Nem
egyszer, a pécsi sztahanovista —
az esti eszmecsere után — cervizát
és papirt vagad s leírja amit hull,
hogy otthon ő is majd az új sze-
rint végezze munkáját.

Az egyik napon a fonyódi par-
ton izgatottan beszélget két ma-
gyar fiú. Az egyik villamoska-
lan.

— Kis barátunk, a koreai kis-
lány már félórda beüszott a mély
vízbe s még nincs itt. — szól az
úszástól kissé léhege. — Most
néztem meg itt a jobboldali víz-
szén s nem találtam.

— Most megyek én bará, te
is jöjj utánam. — szól a másik
s már gyors iramban úszott a
móto felé.
Rövidesen hátré kiáltás hang-
zott arról, amerre elszótt.
— Megtaláltam, nincs semmi
baj!

— Messziről is észrevehető, amint
egyenletes kereséssel úsznak a
part felé. A koreai kislányon
látják, hogy kijáradt, még min-
dig üheg. Amint kiérnek a vízből
többet hozzájuk rohannak,
Németi Éva.

VILLÁM

GABORJANI TANÁCS DOLGOZÓI!

A hivatali helyiségeket nem zárják be rendszeren. A napok-
ban is nyitva hagyják a szobákat, több bélyegző — gazdálta-
nul — a szobában hevert, mert senkit sem lehetett az épít-
telben találni. Ely ársak! A község dolgozó elvárják, hogy
ébrebben vigyázzatok a dolgozók vagyonára!
(Beküldte: A hencsdi házipari szövetkezet dolgozó.)

DEBRECENI KISÁLLOMÁS FALIJSÁG FELELŐSE!

A kisállomáson elhelyeztetett falijáság-lábla már hónapok óta
üresen szorgokodik. Tarsatók lépést az idővel, földt-
töb gondot az irásos agitációra!
(Beküldte: Tamás Erzsébet levelezőnk.)

KÖVETENDŐ PÉLDA!

A 61/1. Építőipari Vállalat Sámsoni-úti építkezésénk dol-
gozó újabb felajánlást tettek a harmadik negyedévi ter-
vük teljesítésében.
Munkások, Munkásnők! Kövessétek a Sámsoni-úti építkezés
dolgozóinak példáját!

ORVOSI MÜSZERGYAR KULTURCSOPORTJA!

Vasárnap ferveztették a földesj dolgozókat. Igereteket-
hez híven várak beemelték de ti még sem mentetek ki. All-
tójag egy szerepió miatt nem tudtatok elutazni.
Elytársak! Ez a magatartás méltatlan hozzatok. Mákor
adott szavakat! te jesítsétek!

A szovjet ember mindannyiunk példaképe

Nagy meglepetés volt számomra és a világ minden becsületes
dolgozója számára az a hír, hogy 1952. október 5-én összeült a Szov-
jetunió dicsőséges Kommunista (bolsevik) Pártjának XIX. kon-
gresszusa. A Kongresszus napirendi pontjai között szerepel az
óriási jelentőségű ötödik ötéves terv tervezetének elfogadása,
amely havi programot a szocializmusból a kommunizmusba való
átmenet útján.

En, aki a Szovjetunióban tanulhatok és ismerem a szovjet em-
berrel, tudom, milyen hatalmas lelkesedéssel fogadják ezt az
örömhírt. A szovjet ember halálotlan lelkesedéssel beszél a kom-
munizmus most folyó építkezéséről. Beszéltem olyan emberekkel,
akik a gigászi építkezéseken dolgoznak. Mind nagy örömmel be-
szélt munkájáról és a jövőről, szilárd, erős hittel bíznak a Párt és
az állam minden intézkedésében, hiszen tudják, hogy minden intéz-
kedés a kommunizmus megvalósulását, vagyis az emberi jólét még
magasabb színvonalát viszi előbbre.

A Kongresszus elő kitűzött programot a szovjet ember dicső-
ségesen, becsülettel, do elött teljesíti. Nagy csapás ez az imperi-
alisták háborús uszításokra, mert a világ népei napról napra meg-
győződnek a Szovjetunió békepolitikájáról.

Nekünk az a feladatunk, hogy a szovjet ember példája nyo-
mra minden nehézséget leküzdve harcoljunk, teljesítsük a rákén-
szített feladatokat, hogy elérhessük a szovjet emberek gondtalan,
boldog életét. Minden új gyár, minden új ház, gép, minden mázsa
búza a béke ügyét szolgálja. A Kommunista (bolsevik) Párt XIX.
Kongresszusa az egész világ becsületes dolgozóinak ügye és har-
ci programjának végrehajtása a mi boldogulásunkat segíti elő.

KOVÁCS MIHALY szovjet ösztöndíjas
Tiszacsege

— Ne féljétek — szólt a leány, — jól úszom. Otthon a harcok idején szükségem volt a kitaró és nem egyszer gyors úszásra. Partián voltam. — A szemem azért az fejezik ki, hogy nagyon jól esik ez a szerelet, amit iránta tanusítottam.

A magyar fiúk és leányok fizet-
lettel néznek rá, hiszen még
olyan fiatal, mint 18 éves.
— Nagyon, nagyon megszeret-
tem hazátokat,
— Mi is szeretjük Koreát és
Téged, — mondják szinte kö-
rusban.

— Kétszáz százalékot teljesítet-
tem a koreai héten — szól közbe
egy idősebb munkás — én ezzel
a tettel bizonyítottam szeretele-
met irántatok, a ti hős népetek
irány.

A többiek is beszélnek most
már szinte mind egyszerre. Szé-
zulek, munkatellesítmenyek
röpködnek a nyaralók ajkáról
ezzel bizonyítva, hogy valóban
tettekkel segítik a koreai nép
harcát.

Szép látvány volt ez a kép. Két
nemzet fiait ott a Balaton partján
egymás szereteletről jellekben
váló helytállásáról biztosították
egymást s kemény kézszorítások-
kal pecsételték meg az örök
barátságot.

★
A két hét hamar elrepült. A
nyaralók kipihent születtek fel
útra a vonatra, hogy helyüket
átadják a következő csoportnak.
Az állomáson is még búcsukod-
tak, a koreai kislány még utoljára
leszaladt a Balaton vízéhez s
tenyerét telemerítve, könnyek kö-
zött vett búcsút — mint ő mond-
ta, — a mi Balatonunktól.
Németi Éva.

Ma lesz a kon'ekcióipari és a kereskedelmi do'gozók ankétja

A Ruhagyárban ma reggel 8 órai kezdettel tartják a kereskedelmi és ipari dolgozók koordináló ankétját, amelyen az ország összes nagykereskedelmi vállalatát és a belkereskedelmi és könnyűipari minisztérium illetékes osztályai is képviseltetik magukat.

AZ ANKÉT ELE

A felszabadulás előtt a konfekció ipar mindenben csak rossz emlékek ébresztett, minőségi követelményeket nem támasztottak az előállítás termékekkel szemben. Egyetlen szempont volt csak és — ez a hazon és a nagyobb haszon elérésének egyetlen lehetőségét az „anyag-takarékosságban látják. Így ezeknek minél többet ellopni az anyagból. Nem különb a helyzet az u. n. szövetiparban sem. Itt esetleg már voltak tervezők is. Általában azonban valójában „párisi“ modellekkel örvendeztetik meg a felső „tízezer“ kiváltságosait. Csak amikor a modell-darabokat nem tudták eladni, megfelelő módosításokkal, lehetőleg nagy és fényes gombokkal, öklömmel, csipkékkel — amelyek a jó ízlés ellen vétettek — vittek piacra a termékeiket. Ezek azonban a dolgozók számára megfizethetetlenül drágák voltak s különben is az u. n. „középosztály“ igényeit próbálták kielégíteni.

A felszabadulás után egész sereg új konfekció üzemet létesítettek. Ezek megfelelnek a nagyüzemi termelés követelményeinek, alkalmaznak arra, hogy a dolgozók kívánságait minden vonalon kielégítsék. Az új üzemekben kialakították a gyártási folyamatot: speciális üzemeket hoztak létre. Ezekben a munkák termelésének növekedését, a minőség pedig ugrásszerűen javult. Különösen jelentős a javulás a minőség terén, amióta pártunk felhívta a figyelmünket a fontos problémának a gyors megoldására.

Hogyan érték el ezt? Egyetlen üzemi életben meg lehet mutatni. Nézzük a Debreceni Ruhagyárt. Az Arany János utcán összeszűrova állják a régi rendszerű háztartási varrógépek, amelyeknek elavult módszerekkel dolgoztak. Ma új, modern üzemi darabok a leghaladottabb gyártási eljárásait folyják a termelés, ezzel biztosítják a munka termelékenységének növekedését. A minőséget pedig az állandó ellenőrzés biztosítja. A „szabástól a raktárig“ a szakértői minőségi ellenőrök ellenőrzik a termelés

ködsének további megvilágítását célozzák. Szó lesz a minőségről is, hogy egyre szebb és jobb minőségű árucikkeket kapjanak a könnyűipartól a do'gozók. A délcélű megbeszélés után döntően divatbemutató lesz, ahol a Ruhagyári Tervező Vállalat, valamint a Ruhagyár mutatja be legújabb minőségű modelljeit a megjelent szakembereknek.

Az ANKÉT ELE

minden mozzanatát. A raktárban pedig egy független szerv, a RAGI átvétői ellenőrzik minden elkészült darabot, amely csak ezután kerülhet forgalomba. A Debreceni Ruhagyárban is van laboratóriuma. Ezekben a laboratóriumokban művészi elképzelések alapján elkészült modelleket a dolgozók kívánságainak és érdekeinek megfelelően tervezik és kivitelezik. Ezzel biztosítják dolgozó népünk növekvő igényeinek a kielégítését.

A konfekció iparban is sok probléma van még azonban, amely megoldásra vár. A hibák egy része a konfekció üzemi munkájából adódik, de sok helyen nem megfelelő az együttműködés a szövő, illetve a kikészítő üzemekkel, sőt nem mindig megfelelő az együttműködés a kereskedelemmel sem. A jó és gazdaságos termelés érdekében szükséges, hogy a szövőiparral megbeszéljék azt az optimális szövetszélességet, amely az anyagnak a legjobb kihasználását biztosítja és ezáltal így a hulladék elkerülhető lesz. Szükséges, hogy a kikészítő üzemek jobban ügyeljenek az áru kikészítésénél, ne legyen színfoltos az áru és ne legyenek raphorhibák.

A hibák a konfekció ipar munkájában is feltalálhatók. Sokszor hiába van a minőség terén és sok esetben indokolatlanul lépnek át más modellek gyártására. Pl. „kiugrik“ egy modell, mondjuk a „marózálló“, — mindenki keresi, de már nem kapható vagy csak nagyon kevés van belőle. Az is hiányosság, hogy kevés egyszerű áru kerül forgalomba. A kereskedő sem mindig a legjobb ízlés alapján adja meg rendeléseit. Jogos követelményeket lehet támasztani még a szállítási és raktározási körülmények területén is.

A problémák közül ez csak néhány kiragadott. A mai ankét, — amelyen résztvesznek az előállító üzemek és az eladási szervek képviselői is, — hivatva van arra, hogy közös megbeszéléssel elősegítse a fennálló hibák kiküszöbölését.

A Pártoktatás Háza hírei

Ma délután 7 órakor „SZK(B)P a Marxizmus—Leninizmus enciklopédiája“ címmel előadás lesz a SZK(B)P I. és II. évfolyam propagandistái részére. Tartja: Kulesár Ferenc elvtárs M. B.

Ertesítjük a SZK(B)P. II. évfolyam propagandistáit és a Pol. gazdasági II. évfolyam propagandistáit, hogy az egyhónapos egyéni tanuláshoz szükséges útmutatók és segédanyagok megérkeztek. Atvehetők a Pártoktatás Házában.

A MAGYAR-SZOVJET TÁRSASÁG kért azokat akik oroszul akarnak tanulni, vagy magyarul végeztek, hogy tanulásra szeptember 10-ig jelentkezzenek az MSZT városi titkárságán.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős idő, több helyen négy további eső, mérsékelt szél.

Levelezőnk jelenti

Örömmel jelentem, hogy a hajdúhadházi állami állat- és lény-iskola kalászgyűjtő brigádjai nyerték el a megyei első díjat: egy szék nemzetiszínű zászlót. A brigádok 56 mázsa 10 kilogram gabonát gyűjtöttek össze. Dicséretre érdemesnek Fekete Zsuzsánna brigádjának tagjai, akik 12 mázsa búzát gyűjtöttek a Petőfi telelőszövetkezeti csoportban. Lükcsen végezték munkájukat Korjn Margit és Balogh Zsuzsánna brigádjai is.

Fényes Jenőné Hajdúhadházi.

Mozik műsora

BEKE: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: Csak a papa meg ne tudja. Vidám szovjet film.
VIG: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: Büvös sapka.
METEOR: fél 4, fél 6, fél 8 órakor: Hju sasok.
KEPT: 8 órakor: Csak a papa meg ne tudja.

HIRADO: 4. 6. 8 órakor: Egy gyűrt történet. Film szünet. Dal. Tánc. Hírbesz. Játékvezetés. Hósti. Motoros repülés. Hírado.

A rádió műsorából

KEDD
KOSSUTH-RÁDIO. 5.45—8.30: Reggeli zenés műsor, közben 6.45: A Szabad Nép mai vezércikke. Kb. 7.40: Naplár. 7.45: Levelezőnk jelentik. 8.30: Műsorzárás. 11.30: Női szemmel. 11.50: Hanglezérek. 12: Hírek. 12.30: Román Zenei Hét. 13: Körösi Dudus Zoltán és zenekara játszik. 13.30: Hanglezérek. 14: Időjárás- és vízjárásjelentés. 15:15: Hanglezérek. 15:15: Hírek szünet. 15.30: Korösi dalok. 15.50: Hanglezérek. 16.20: Tenisről beszél. 16.45: Enekkari verseny. 17: Hírek. 17:15: A Híradó Híradoja. 17.45: Termelési Hírado. 18: Az ide. gennödi ellen. 18.30: Táncezen. 19: Egy falu — egy nota. 20: Hangos Újság. 20.40: A begyűjtési verseny hírei. 20.45: Ut a tanyákról. 22.10: Hírek. 22.25: Táncezen. 23: Zenekari hangverseny. 24: Hírek.
PETŐFI-RÁDIO. 6: Filmzene. 6.30: Színházak és mozok műsora. 6.35: Hanglezérek. 6.45: Jó reggelt, gyerekek. 7: Hanglezérek. 7.35: Népi zene. 8.30: Hanglezérek. 9.20: Pajtlások kérdéznék — bajnokok felelnek. 9.40: Daltanulás. 10: Hírek. 10.10: Előadás. 10.25: Délelőtti hangverseny. 10.40: Magyar zenekari hangverseny. 11.30: Műsorzárás. 15: Indulók. 15:15: Marjay Erzsébet és Kövesdi Pál énekel. 16: A magyar bányák hősei. 16.20: Hanglezérek. 16.30: Mesélő muzsika. 17.30: Hírek. 17.40: Színművészi zene. 17.55: Hírado. 18.40: Szív küldi szívnek szívesen. 19: Tudományos híradó. 19.15: Sportvezető. 19.35: A Magyar Néphadsereg Ének és Táncegyüttesének zenekara játszik. 22: Román Zenei Hét. 22.30: Hanglezérek.

IDEGENBEN GYŐZT DERECSKE

A megyei labdarúgó bajnokság vasárnapi eredményei: D. Építők—D. Petőfi 5:2. D. Bástya—D. Postás 1:0. Balmazújváros—D. Kinizsi 2:1. Derecske—Berettyóújfalú 5:1. Hajdúháza—D. Vasas 2:0.

NE I. EREDMÉNYEK

Bp. Honvéd—Bp. Dózsa 4:0. Bp. Bástya—Szombathelyi Lokomotív 2:1. Csepeli Vasas—Diósgyőri Vasas 0:0. Dorogi Bányász—Bp. Postás 1:0. Szegedi Honvéd—Bp. Vasas 2:2. Györi Vasas—Bp. Kinizsi 3:0. Pécsi Lokomotív—Salgótarján Bányász 2:2. A bajnokságban ez a sorrend: 1. Bp. Honvéd 25 p. 2. Bp. Bástya 20 p. 3. Bp. Dózsa 16 p. 4. Bp. Vasas 16 p. 5. Csepel 13 p. 6. Bp. Kinizsi 13 p. 7. Szombathely 13 p. 8. Dorog 11 p. 9. Győr 9 p. 10. Pécs 9 p. 11. Bp. Postás 8 p. 12. Szegedi Honvéd 8 p. 13. Diósgyőr 6 p. 14. Salgótarján 6 p.

A HELSINKI SAKKOLIMPIA HÍREI

Tegnap délelőtt Csehszlovákia 2:5:15 arányban nyert Argentína ellen. — Többi eredmények: USA—Jugoszlávia 2:1 (4 fűgő), Finnország—Nyugat-Németország 2:5:15. Nyugatnémetország—Svédország 13:15. — Rögömb, szovjet nagymester úgy nyilatkozott.

HASZNALT favejtes eladó, 5 méter, MAV Colónai XXI. ep. első ajtó.
BENTLAKO mindenest felvételt. Bajcsy-Zsilinszky u. 1. I. 6. reggel 8—10 óráig.
SZŐLŐPÉRS prima állapotban eladó. Varga u. 30.
EPITKESZÉSEZ használt kisebb szarufák, asztaloknak való faanyag eladó. Telesi u. 80.
ELADO 500-as oldalkocsis motor elköltözés végett sürgősen. Bőszörményi út 22.
ASZTAL két hokedli és íróasztal eladó. Hatvan u. 31.
VASALÓ reszobátétek-csillag (márvány) varrógéppalánnyal, kerékpáralkatrészek, ventilátorok, gramofonok, gumiragasztó, Soltészfal, Káivín tér 2. sz. udvarban.
A DEBRECENI Erőmű felvezetési segédmunkásokat. Jelentkezés munkakönyvvel Mikespercsi út 1. (Villanygyár) AH
EGY zománcozott tüzhely eladó. Cseperei u. 17.

Kitűnő játékkal győzött a D. Honvéd

Az őszi idény rajtján sokszor szurkoló vette nagy örömmel, hogy ismét elindult hódító útjára a kerek labda — megkezdődtek a nyári szünet, a nagyszerű olimpiai küzdelmek után a labdarúgó bajnoki mérkőzések. Debrecenben, közel ötven volt a kíváncsiak a kettős mérkőzésre és a labdarúgó rajongók nagyszerű játékkal örvendeztette meg a D. Honvéd csapata. Nem túlozunk, ha azt állítjuk, hogy a Bp. Lokomotív ellen mutatott csapatmunka a jó kollektív szellem, a labdarúgó harcok szépsége, a küzdelem és lelkesedése ismét a legkomolyabb eséllyel pályázó bajnokjelölt sorába emelte a debreceni együttest. A stadion gyepén régen láttunk olyan kitűnő összejárat, mint vasárnap a Honvédé. — Egészen felnyesen győztek Komlósiék. A Bp. Lokomotív csak az első 10 percben volt méltó ellenfél, aztán csak egy-két játékos állta a Honvéd rohaimat. Végeredményben Komlósi (4) és Bors góljával 5:0 (2:0) arányban nyert a D. Honvéd.

A debreceni együttesben Kereszi egészen kiválóan védett. A hátdvédhármasból Skaltzer feljutott két társát — Feketét és Csülöghöt. A középpozíciót a 90 perc alatt csupán egy hibát vétett. A fedező volt a Honvéd legjobb csapatszépe, rengeteg támadást indított el. Simonyi is. Nótás is. Mindkettő a védekezésben is kitűnőt nyújtott. Egy ármánylással Simonyi volt jobb. A csatár sorban talányok a mezőny legjobbjait. Sáfány személyében. Ragyogó helyes támadásokat vezetett a támadó sor többi tagjával, nem ragaszkodott a pályaszélhez, gyakran változtatta a helyét. Egészen nagyot játszott. Hibája viszont az volt, hogy kapura veszélytelen volt. Ezzel szemben Komlósi, a másik szélső a gólerősége volt a csapatnak. B. Nagyot nagyon sokszor átjátszotta, lefutotta.

hogy minden két évben sakkolimpiát kellene rendezni. Elsőmőleg szőlő a finn rendezésűt is.

MÁSODIK HELYEN A D. HONVÉD

Az NB II. Keleti csoportjának további eredményei: M. Honvéd—Egri Pállya 5:2. Ozdi Vasas—Salgótarján Vasas 1:0. Sajószentpéteri Bányász—Vasas BVK 1:1. M. Építők—M. Lokomotív 1:1. Hatvani Lokomotív—Sátoraljaújhelyi Petőfi 1:0. Ny. Építők—Pécsi Bányász 2:1. A bajnokság állása:

1. D. Építők	10	14	4	63:27	25
2. D. Bástya	11	12	4	41:22	23
3. Páspáklány	12	12	2	40:13	25
4. D. Előre	11	11	6	33:33	23
5. D. Postás	11	10	7	25:23	21
6. Hatvanás	19	8	7	34:32	20
7. Hszoboszló	19	8	7	30:34	20
8. D. Kinizsi	13	9	2	29:25	20
9. D. Vasas	18	5	6	35:34	20
10. Derecske	13	4	10	26:34	12
11. D. Petőfi	18	5	12	35:62	9
12. Bőlyváros	18	4	13	24:58	9
13. D. Haladás	13	3	14	21:25	8
14. Búfalva	18	3	12	21:25	7

TÖTTEREDMÉNYEK

A tizenkettek 27.000, a tizenegyek 730 a 10 találatosok 165 forintot nyertek. Töteeredmények: 2. 1. x, 1. x, x, 1. x 1. 1. 2. 2.

ROVID SPORTRIEK

Magyarország sakkcsapata 3:5:0.5 pontarányban győzött a X. sakk olimpia döntőnek keretében a finn válogatot ellen. Vasárnap fejezték be a félmaradt narmacik forduló mérkőzéseit. A magyar csapat ennek során 3:1 arányban vereséget szenvedett a jugoszláv csapatól. — A moszkvai rómlabda világbajnokság során Magyarországi női válogatottja 3:1 arányban győzött a franciák ellen. — A Miskolcon sornakerülő M. Lokomotív—D. Honvéd mérkőzésre vasárnap 400 fellekzése esetén különvonal indul Debrecenből. Résztvevői díj: 30 forint. Jelentkezni a részvételi díj befizetésével a lotóirodában estől-törtökön délig lehet.

KERESUNK

Nyiresvári árú áttelepülő ipari vállalatunk részére lehetőséget építőipari ügyvitelben jártas munkatársakat: főkönyvelőt, pénzügyi előadó, kontrolling könyvelőt, beszámfejtőt, számlázót, anyagkönyvelőt, gép- és gyorsíró. — Jelentkezni lehet 25.én, hétfőn Debrecen Kossuth u. 25. alatt délután 2—6-ig Nyiresvári építészterelő Vállalat.

BREBE vennék 50 darab

sertes befogadására alkalmas felszerelt. Ajánlatokat a Debreceni Cementipari Vállalat Hámán Kató u. 3. címre vagy a 42.75. illetőleg 30-56. telefonon kérjük bejelenteni. AH

BORSHORDOKAT

és minden más lordokat általában vásárol a MEH Kúlvásár-tér 3. Telefo: 12.19.

AH

DEBRECENI kétszobás lakószalon elcserélném háromszobással. Bethlen u. 60. sz.

JOALLAPOTBAN lévő

B. Klauzet eladó. Baross utca 12.

Bors is úgyesen épített, az első

időben Szendrői is. Kist küzdelemekéért illeti díjszeret.

Az előmérkőzésen a D. Dózsa 1:1 arányú döntetlent ért el a Gyöngyösi Építők ellen. A debreceni csapatoknak ötször annyi gólhelyzetük volt, mint ellenfeleiknek, de mégis csak Makrai, 11-esből (amelynek jogosságán lehetne vitatkozni) közvetlen védelem — Verseszi — Molnár, Moravcsik és Dittel — valamint Pokrovcszky nyújtott elfogadható játékokat. A Gyöngyösiak jelöltek harcoltak a Dózsa ellen. Vagyis nagyon rosszul bíráskodott. Helytelen azonban (a 11-esből) soros döntő hibát nem vétett.

Tizenegyelvessel veszített Dunakeszi

a D. Lokomotív. Az esti mérkőzésen két játékos mutatót D. Lokomotív első mérkőzését Dunakeszi játszotta. A debreceniek 3:2 (1:0) arányban vereséget szenvedtek. A D. Lokomotív Nagy Mihály (Keszkeny) — Sándor, Rákai, Geller — Tisza, Körösi — Czimbalmos, Kaczor, Imri Hídvegy, Bóros (Váradi) összeállításban játszott. Az első félidőben teljesen formán kívüli játékos mutatót a D. Lokomotív. Ennek lett az eredménye az, hogy 2:2-re alakult az eredmény. Ezt követően kavargós keletkezett a D. Lokomotív kapuja előtt — a játékezők jogtalanul 11-esből állította a játékezőt a megüthető büntetőt pedig érikésítette a dunakeszi csapat. Néhány perc múlva Imri jó leadásából Kaczor, por a hálsőbe jutotta a labdát, játékezőt azonban nem adta meg a gólt. Ennek az esetben Tisza reklámját és őt állították ki — így az utolsó percben a játékosok küzdött a debreceni csapat. A két gólt Kaczor és Imri lőtték.

Debreceni Szovjetunió

Az ötödik öt éves te... mas lelkesedéssel... szovjet nép és az egész... do embersége. A szov... novisták leveleiből is... hogy él a szovjet nép a... tőberi Szocialista Forrad... feltárt lehetőségekkel... lalásaikkal hatalmas és... választ adnak az im... lahorus uszításra. Ren... nál és biztosan do... kommunizmus nagy ép... melyet az egész világ ne... nak. Mig amerikai ban... gyárának a békés lakos... addig a szovjet nép a b... dolgozik és hatalmas... halad előre a kommuniz... valósításának útján.

A Szovjetunó sztahan

ajánlásakkal példát mu... künk, magyar sztahanóv... további jó munkára. Em... elhatároztam, hogy... erőteljesebben vezem... hogy minél jobban hely... békéharckunkban. A sz... megaknak érzi az öto... öt éves tervet, biztos a... zelmében, Tantórhátat... vetik Sztálin elvtárs... 7. Kezében tartja a szo... béke megőrzésének ügy...

Timári Zsigmond,

javító Vállalat Me... rendes dolgozója.

Nem elég egyszerűen

vasi ezt a tervezetet, a... nyugodó az a hatalmas... amely a rövid egyszer... galmazott mondatokból... rul. Mint fizikust, legin... fizikájának és a jövő... nak viszonya érdekelt... jobban. Arra is gondol... mi minden az ami ma... ami előfeltétele ennek... Eddig is tudtam, soká... erről, mégis minden... megépp valahányszor... kumentum jut tudomás... létesítendő, új nagy viz... a hőerőműközpontok, h... városok és ipari vállalat... se, ultrarövidhullámú r... középiskolai oktatás csa... lános bevezetése, a... kutatómunka mennyisé... minőségének nagyarány... — hogy csak kiragadot... említek — mindegyike... kommunizmus építésének... méreteit.

Mindez még az ellens

nézetű ember számára... ra nagy szenzációit jelen... és, nekünk azonban et... többet jelent. Igaz, hog... „csak“ a szocializmus... a Szovjetunó segítségé... dája nyomán mi is elju... erre a Fokra. Nem is... ként. Nem lehet, mert... a világon mindenütt egy... látják, hogy csak úgy... a célokért érdemes és k... ni, amelyeket a Szovjet... ja mutat. Egy szóval... mindez nem más mint:... békéért való harc.

Az egyetemen néhány

új iskolai év kezdődik... henés után újult erővel... oktatáshoz, tudomány... Munkáiban nagy b... jeleníti az a tudat, hog... letünőben ilyen hatalmas... ben végzik a kommuniz... sét. Pártunk irányításáva...

Még jobb munkával haláljuk meg a szabadpiacot

Bagdi Károly elvtárs levelézónk írja Furtáról. Legutóbbi levelemben azért nem írtam a begyűjtésről, mert még hiányzott egy pár mázsa és győzelemről akartam beszámolni. Most már büszkén közlöm hogy elégettettünk az állami szembeni kötelezettségünknek és Furta község

dolgozó parasztsága is megkapta a szabadpiacot. Ezután még jobb munkát végzünk és a szabadpiacot még jobb eredményekkel közzönjük meg. A begyűjtés nem fejeződött be. A hátralékokat elszámoltatjuk és győzelemre visztük az őszi termények, valamint a tojás, és baromfi begyűjtést is.

A „kötelességtudó“ kulák

Pogácsás János 34 holdas hajdú, dorogi kulák, amikor buzáját césé, pélték „mind egy szemig“ bevitte az állam raktárába, feltűnt a tanácsnak ez a nagy „pontosság“, mert mindenki ismeri Pogácsást, beadási kötelezettségét eddig soha sem teljesítette.

Kimentem a helyszínre, hogy meggyőződjek arról „mi vitte rá a kulákot hogy a césélségi eredmény lap szerint termelt minden szem gabonáját beadja.“ Természetesen azzal fogadtott, hogy „tudja ő a kötelességét“. Ehhez azonban tudni kell azt, hogy még a mult évről is van a kuláknak búzából 25 mázsa hátraléka. Jobban megnéztük a dolgot és kiltint, hogy Pogácsás János kuláknak 13 holdon az eredménylap szerint 92 mázsa termelt,

„annál jobb volt azonban a fiának

és a vejének a termése.“ Ezeknek egy-egy fél holdon 31 mázsa búza termelt. Ugy akarta a kulák, hogy a kecske is jól lakjon és a kaposzta is megmaradjon, mert keresztlejt áthordta a rököság földjére.

Szabó I. Imre Néplap levelező.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú, Bihar Megyei Pártbizottságának lapja
Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET
Felelős kiadó: BARCZI GYULA
Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zsilinszky-u. 3.
Telefon: 42.34 és 48.40
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg-útja 16.
Alföldi Nyomda, telephely, u. 14.